

基督包括一切

戴紹曾

最近幾個月，報紙與電台很汗意美或黑人爭取民權的問題，就在上週，聯合國也曾以絕大多數票通過譴責南非聯邦的種族隔離政策，這些事情是否與教會漠不相關呢？聖經中有何亮光能啓迪我們這多難的社會呢？

猶太人因着在神救贖計劃中的特殊使命，多少世紀以來，就孕育着種族的優越感，他們不但不與那些有部分猶太血統的撒瑪利亞人相往來，甚至公認，猶太人和別國的人親近來往本是不合例的（徒十：28）。但是上帝讓彼得在約帕硝皮匠西門家的房頂上看見了特別異象以後，才拋棄他那固執的偏見。保羅曾向以弗所教會解釋一件在以前的世代未曾叫人知道，而如今藉着聖靈才啟示出來的事。這位外邦的使徒稱這件事為「基督的奧秘」，他說：「就是外邦人在基督耶穌裏，藉着福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許」。

保羅認清了種族偏見是一個世界性的問題，是教會實行她所傳講的道所必須面對的一個問題。保羅曾寫信給加拉太的衆教會，那是他第一次出傳道所建立的教會，他這樣說：「並不分猶太人、希利尼人、自主的、爲奴的、或男或女，因爲你們在基督耶穌裏，都成爲一了」（加三：28）。不久以後，他寫信答那新興的商業中心希臘的哥林多教會的問題說：「我們不拘是猶太人、是希利尼人、是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體」（林前十二：13）。他向那羅馬帝國驕傲的首都中的基督徒也宣告說福音是不受種族限制的，因爲在神的眼中猶太和希利尼人並沒有分別（羅十：12）。

保羅不但向以弗所的信徒解說這小亞細亞其他的基督徒團體，他寫射到小的奧秘，他也將這奧秘的光亮幅射

的偏見與偏待，引起了一些怨言，使徒們慎重地處理這事，召聚門徒在一個禱告並坦白地討論，在基督徒真誠相愛的精神之下，藉着聖靈的引導，得到一個有效的解決辦法，路加接着記載：「上帝的道興旺起來，在耶路撒冷門徒數目加增的甚多」（徒六：7）。

如果這問題沒有妥當而有效地解決，其結果將如何呢？沒有疑問的。如果在我們教會裏面，或是同工同道的心中，常有本省人與大陸人之分，山地人與平地人之分（西國人與中國人之分），我們為主作見證的功效將大受虧損，惟有當我們謙卑容忍地彼此切實相愛，人才能認出我們是基督的門徒，也才能被吸引到主面前來，祂乃是包括一切，又住在各人之內的。

見證

台灣循理會

附錄

在今生有主所賜的平安，和喜樂。這平安和喜樂無人能奪去。祂更除去我內心的懷疑，使我全然相信。當你親身體驗到神的大愛時，你對祂所說的話——聖經上的真理，還能有所懷疑而不信嗎？我們若在上帝面前存謙卑無偽的心，祂必除去我們內心的疑問，使我們在祂的真道是得以站立得住。